

今年成都污染防治攻坚战进展得如何？这份“成绩单”告诉你—— 地表水优良比例提升至100%

明确提出“十二大攻坚战”

污染防治攻坚战要“打”，更要精准地“打”。成都市生态环境局党组成员、副局长唐冉熊表示，根据国家、省关于深入打好污染防治攻坚战的意见，2022年12月，市委、市政府出台《关于深入打好污染防治攻坚战的意见》，围绕总体目标和工作要求，我市明确提出了“十二大攻坚战”，系统构建污染防治“1+12”政策体系。

新能源车保有量达53.8万辆

源、物之根本。在污染防治攻坚战中追溯治理之源，利于更深入地推

8月29日，成都市生态环境局召开新闻通气会，围绕大气、水、土壤、噪声、油烟等与居民生态环境幸福息息相关的领域，通报了今年污染防治攻坚战进展情况，并对成都大运会期间生态环境保护保障情况进行公布。

记者获悉，截至8月28日，成都空气质量优良天数181天，无重度污染天；全市I-III类水质断面比100%，县城及以上集中式饮用水水源地水质优良比例为100%；土壤环境质量总体保持稳定。此外，大运会赛事全过程碳排放量约37万吨，由国家核证碳减排量、林业碳汇和“碳惠天府”机制碳减排量的方式进行全部抵消，减少碳排放约2.6万吨，成为西部地区首个实现碳中和的体育赛事。

进结构调整，减少污染物排放。“我们坚持以移动源、工业源‘小切口’治理带动‘四大结构’调整。”唐冉熊介绍，目前成都新能源车保有量达到53.8万辆，占汽车比例增至8.5%，淘汰老旧车辆6.3万辆；以家具、建材等5个行业为重点，建设24个近零碳园区、社区等试点项目。

其次，推进绿色低碳重点产业发展，包括制定支持民企绿色发展二十条措施和执法与服务并重十项措施，落地绿色低碳产业基金50亿元；积极招引重大光伏项目，补齐组件配套产品短板，支持推动氢能产业落地。与此同时，持续依法依规淘汰落后产能，坚持“散乱污”工业企业动态清零。

地表水优良比例创20年来最好水平

锦城蓝天、蓉城碧水、天府净土，对雪山下的公园城市成都而言缺一不可。“聚焦大气、水、土壤环境质量改善，我们坚持精准治污减排，深入推进重污染天气消除、臭氧污染防治、移动源污染治理三大标志性攻坚战。”唐冉熊表示，同时坚持水生态、水环境、水资源“三水共治”，强化土壤风险防控。

大气方面，制定实施大气污染防治50条措施，持续开展“春防雾霾、夏防臭氧”攻坚行动，实施区域联防联控，大运会期间区域大气环境质量整

体改善；水方面，制定实施水污染防治26条措施，全市地表水优良比例从75.5%提升至100%，全面消除劣V类水体，创20年来最好水平；制定实施《成都市2023年土壤污染防治工作实施方案》和“重点监管单位名录”，累计对12个超标地块完成风险管控或修复治理。

开展3个月的噪声专项整治行动

噪声、油烟污染对居民的困扰，同样不可小视。唐冉熊说，以社会生活为重点领域，兼顾建筑施工、交通运输和工业噪声，以中考、大运会期间为重点时段，在全市范围推进开展为期3个月（6-8月）的噪声专项整治行动。同时，强化餐饮油烟综合治理，明确三年攻坚任务。今年6月，城管、商务等多部门在全市集中开展餐饮油烟治理“全覆盖”专项督查。

值得一提的是，还跟踪调度央督、省督、长江经济带生态环境问题整改，目前全市13643个督察问题，已整改完成13316个，整改完成率为97.6%。

成都日报锦观新闻记者 刘依林

成都市社会心理服务技术指导中心、心理援助热线与危机干预指挥中心授牌成立 成都市心理云地图发布

本报讯（成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮）8月29日，成都市社会心理服务技术指导中心、成都市心理援助热线与心理危机干预指挥中心授牌仪式在成都市第四人民医院九江院区举行。活动中，除了正式授牌两个心理健康相关的中心以外，还发布了成都市心理云地图。副市长王乾出席活动并授牌。

上午9点30分，活动正式开始。为了让大家了解心理健康咨询的重要性，在正式开始进行授牌仪式前，活动现场演出和播放了由成都市第四人民医院真实病例改编而成的舞台剧和宣传片。

现场，成都市心理云地图正式发布。记者了解到，成都市心理云地图首批纳入了全市40家公立精神卫生医疗机构，通过微信搜索“成都市心理云地图”小程序，即可进入界面。地图上汇聚了精神卫生医院和开设精神、心理科的综合医院的相关信息和导航路线，市民可以在线上查询距离自己最近的心理咨询、治疗的相关机构。

随后，在大家的见证下，成都市社会心理服务技术指导中心和成都市心理援助热线与心理危机干预指挥中心相继授牌成立。“心理健康是健康的重要组成部分，成都这两大心理健康中心的成立可以为市民更好地提供专业的心理咨询服务，促进整个社会心理健康的发展。”市卫健委相关负责人说道。

活动最后，市四医院精神科医生还为大家带来了一场心理健康科普公益讲座，详细介绍了大众心理健康的重要性。

这个研究院在蓉成立 填补成都新能源研发环节空白

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李娟）昨日记者从新津区获悉，宁德时代（成都）新能源研究院有限公司在新津正式完成登记注册，按下了宁德时代成都研究院从建设到运营的“快进键”。

据了解，宁德时代于2021年在新津建设锂离子动力电池生产基地项目，2022年7月与成都市政府签署战略合作框架协议，协商确定宁德时代在成都新津设立西南运营总部和成都研究院。

据悉，研究院成立后，将聚焦新能源开发利用、动力电池、新型储能、零碳交通、换电应用等领域进行创新技术研究、创新成果转化、创新产品示范应用及创新项目孵化，引导新津新能源产业创新发展，填补全市在新能源研发环节空白，形成“研发+制造”双轮驱动的新能源及储能产业格局。具体来讲，将聚焦四大研究主攻方向，强化科创攻关，助力成都绿色低碳产业建圈强链，转型升级。

全省首个社区发展基金会 获得公募资格

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杜文婷）昨日记者获悉，成都市武侯社区发展基金会收到四川省民政厅批复，同意成都市武侯社区发展基金会取得公开募捐资格。据悉，这是全省首个社区发展基金会获得公募资格，对于社区发展治理模式有着重大意义。

“我们是2018年7月成立的，是四川省首家社区基金会，建立了‘党建引领、政府引导、社会化运作’的全新模式。”成都市武侯社区发展基金会相关负责人李济舟告诉记者，社区基金会是公益慈善枢纽，起到承上启下的作用，形成社区公益生态链的闭环。成都市武侯社区发展基金会的成立改变了政府公共服务配置、购买服务的单

一资源配置模式，通过整合多元主体资源，基金会可以更加快速、灵活、可持续地回应居民需求。记者了解到，在没有取得公募资格前，基金会更多通过定向捐赠等方式，争取企业捐赠、政府扶持或奖励资金等方式筹集社会资源，如今，资金来源更加多元，这给社区发展治理带来了更多可能性，“以后我们不仅能接受定向捐赠，还可以直接通过慈善晚会、义卖义集等大型活动以及互联网筹款来获取慈善基金。”李济舟表示。取得公募资格后，成都市武侯社区发展基金会将依法依规开展募捐活动，自觉接受业务主管单位的业务指导和登记管理机关的监督管理，确保专业化、可持续运作。

倡导商家供应“小份菜” 鼓励顾客适量点餐

文明餐桌我践行 公筷公勺我响应

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李霞）光盘行动是一种良好的文明习惯，餐桌文明也是社会文明的重要体现。在天府新区，志愿者将“文明餐桌，拒绝浪费”等宣传标语张贴到各大餐饮店及食堂，提示用餐群众点餐取餐时按需量，倡导文明用餐、制止餐饮浪费；向商家倡导推出一人食、“小份菜”、提供打包盒等，来长期引导节约意识。

成都各地纷纷倡导光盘行动，倡导餐饮服务单位供应“小份菜”，鼓励顾客适量点餐、剩菜打包、减少浪费，实现源头减量、提高垃圾分类实效，形成文明餐饮的社会氛围。志愿者向市民群众和商户发放文明

餐桌倡议书和垃圾分类宣传单，向大家讲解垃圾分类、源头减量、节约粮食的重要性，倡导市民和商户共同践行“光盘行动”，特别提醒商户自身要做好垃圾分类，尤其是餐厨垃圾的分类，引导消费者合理消费、适量点餐、餐后打包，倡导大家做珍惜粮食的践行者，让“力求节俭”的意识深入人心。

在温江区，主题为“光盘行动”的儿童绘画以展览的方式，张贴在花园小区外，增强市民群众垃圾分类意识，营造文明餐桌、节约粮食的良好氛围，争做文明餐桌的践行者，减少舌尖上的浪费。在金堂县的倡议活动现场，主持人在有趣的讲故事让辖区居民知道粮食的由来，利用趣味问答的方式，让居民深刻了解光盘行动的意义，了解一饭一粥当思来之不易。

“蓉城之秋”成都国际音乐季将于9月17日开幕 三大亮点提前看

级的交响乐团系列专场音乐会，金钟奖专场——中国爱乐乐团专场音乐会、金钟奖专场——成都交响乐团专场音乐会、“金钟之星”声乐专场音乐会、“金钟之星”器乐专场音乐会将于10月在四川大剧院与市民见面。

开幕演出由交响音乐会和户外城市音乐活动组成

与往届不同，今年的开幕演出将由一场交响音乐会和户外城市音乐现场活动组成。

成都交响乐团团长、开幕音乐会“万千气象”总导演肖鹰告诉记者，这台音乐会由著名指挥家陈琳执棒指

挥，著名歌唱家吴碧霞、戴玉强，金钟奖金奖获得者孙麒麟等，与成都交响乐团联袂演出，共同奏响蓉城之秋。同时，首次推出户外音乐现场，将由“蓉城之秋”孵化的户外演出品牌“遇见歌声”与城市音乐推荐官“胖啾家族”联合呈现，将以街头氛围演出、“遇见歌声”百场纪念演出和潮玩文创集市组成，线上线下、室内户外相融合，隆重拉开第29届“蓉城之秋”成都国际音乐季的序幕。

以专场演出、分享沙龙等多种方式欣赏音乐之美

本届“蓉城之秋”音乐活动，将

广泛联动各剧院场馆、音乐园区小镇、特色产业聚集区，通过多元合作模式，以专场演出、大师工作坊、大师班、分享沙龙等方式，与各剧院场馆、音乐园区、小镇深度联动，实现城市音乐活动的内容多元化，共绘音乐之美。

据了解，百老汇音乐剧《异想天开》、孙颖钢琴独奏音乐会、“张昊辰”钢琴独奏音乐会、唐诗交响吟诵音乐会《长·安》、音乐剧《三星堆》、环境式驻演戏剧《灯塔》等一系列演出将在缤纷音乐活动板块中精彩上演。

成都日报锦观新闻记者 卢星宇

快给这只“熊猫”起名字！

2023成都世界科幻大会吉祥物名字、大会口号火热征集中 已收到世界各地上千份投稿

2023成都世界科幻大会将于10月18日-22日召开。此前，大会组委会面向全球发布了大会吉祥物名字和大会口号的征集令。记者昨日从组委会获悉，截至8月28日，已收到来自世界各地上千份投稿。

吉祥物取名 有创意更有深意

在成都工作的李定淀是投稿人之一，他为科幻大会吉祥物取名为“幻熊墨玉(英文名:MOYOR)”。“墨和玉分别是古人对黑和白的雅称，对应着熊猫的黑白二色。墨还可指代墨子及其代表的墨家学派。墨子发明了很多在当时十分‘科幻’的划时代机械，是古代科学的杰出代表。而玉从古至今都是美好的象征，又蕴含光明、希望之意，古人追求玉和现代人探索恒星遥相呼应。”李定淀解释他的创意来源，“墨玉，作为一种珍贵而稀有的自然资源，与熊猫国宝的身份十分匹配。综合来看，无论是墨家文化还是玉文化，都是中华优秀传统文化的代表，与吉祥物身上太阳神鸟等图案一同呼应古今，展示了吉祥物作为一个星际漫游者的独特东方美学。”

银川的科幻小说作者、“未必科幻评论”公众号创始人一帆，为吉祥物取名“赛盘(英文名:Cyberpank)”。灵感源自他看到一个赛博朋克的熊猫，“这是赛博朋克的谐音，意为赛博格化的熊猫。”他向记者表示，“盘”寓意中国神话中的盘古。“成都是中国首座举办世界科幻大会的城市，给人一种‘开天辟地’的感觉，正好对应了盘古的壮举。”一帆称，希望能让世界科幻作者聚在一起，大家一起感受成都，感受科幻的魅力。

据统计，投稿中不乏大同小异，甚至重名的情况。其中出场率最高的当属“幻幻”：天府幻幻“蜀幻幻”“奔梦幻幻”“熊幻幻”“幻幻熊”……

拟定大会口号 表达愿景

在科幻迷心中，哪一句口号最能代表科幻的价值和意义？最能喊出自己的心声？大会组委会还面向全球科幻迷征集本届科幻大会的口号。首批投稿的口号几乎囊括各个角度，主题鲜明，极具创意。

提出“幻熊墨玉”的李定淀也投递了“口号”：“幻然天成，都通寰宇。”他

解释说，“寰宇”泛指世界、天下，希望成都能够成为世界科幻的枢纽，联通世界，联通未来。

冉童林提出的“口号”是“科幻成都，共生共筑”。上半句，表明了本次世界科幻大会在成都举办，同时也希望将成都的科幻文化推向全球，让更多人了解和认识成都的科幻魅力。冉童林向记者解释后半句时说，“‘共生共筑’则呼应了大会主题，表达了科幻文化所强调的共生和共同构建的理念，同时也表达了成都这个城市所具有的开放、包容、创新的精神。”

科幻类文学编辑阿路的投稿是“从‘蓉’出发，窥幻天光”。据她介绍，“蓉，就是成都，本次大会各位在此相遇，从蓉出发，是从容开放的一种态度展现。窥幻天光是指，面对浩瀚苍穹、宇宙星海，人类的想象力和能引发共鸣的文化沟通力是打开未来的关键。”

来自双流区的杨虎平向记者表示，“通过科幻的召唤、盛会的相契、梦想的助力，相会共襄，科幻前行，定会唤来一个崭新的世界，定会唤来一个全新的未来。”所以他提出的口号就是“幻成都，唤未来！”

成都日报锦观新闻记者 李长乐



参与征集的幻想，请采用电子文件形式投稿至邮箱 member-ship@chengduworldcon.com。
吉祥物名字需中英文对照，字数不超过6个字(包含标点符号)，并对吉祥物名称的创作理念、灵感和概念做出500字以内的说明。
口号字数控制在4-12字(包含标点符号)，中英文对照，并对口号的创作理念、灵感和概念进行说明，字数不超过500字。

成都市新津区挂牌出让国有建设用地使用权公告

新津成资土网挂告(2023)05号
根据《土地管理法》、《城市房地产管理法》、国土资源部39号令等规定及《国有建设用地使用权出让方案》，成都市新津区公共资源交易中心受让人委托网上挂牌出让的方式组织出让1宗国有建设用地使用权。现就有关事项公告如下：

序号	宗地编号	宗地位置	净用地面积(平方米)	土地用途及出让年限	挂牌出让起始价	竞买保证金(万元)	挂牌出让起止日期	规划设计条件			项目产业要求	出让人		
								容积率	建筑密度	建筑高度				
1	XJ2023-16(1001)BZD	新津区永商镇新河村五组、十三组	25181.08合37.7716(亩)	工业用地20年	10万元/亩	114	2023年09月18日09时至2023年10月08日14时	1.0≤容积率≤3.0	≥40%	满足航空限高要求	二类工业用地	350万元/亩	装备制造	成都市新津区规划和自然资源局

二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买，竞买申请人可独立竞买也可联合竞买，但出让方案或法律法规有特殊要求的除外。
三、申请参加本公告土地竞买的，竞买保证金须按所竞买宗地对应金额足额缴纳。
四、本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上报名(缴纳外币竞买保证金的除外)、报价及竞价。竞买申请人可通过成都市公共资源交易中心门户网站(https://www.cdggzy.com/)查询网上报名用户注册、网上报名操作指南、网上挂牌出让国有建设用地使用权规则，并于2023年8月31日起下载出让文件。
五、已注册网上报名用户的竞买申请人须在2023年9月28日16时之前足额缴纳竞买保证金，2023年9月28日16时30分之前通过成都市公共资源交易中心门户网站(https://www.cdggzy.com/)土地网上报名系统完成网上报名手续，并于2023年10月8日14时前登录网上挂牌出让系统，根据系统提示参与竞价或查看交易结果。(报名咨询电话：028-82552373)
六、本公告未尽事宜详见出让文件，并以出让文件中附录的行政主管部门的文件为准。本公告发布后，可能出现延期、中止、终止等变更情况。为保障各竞买人顺利参加公共资源交易活动，敬请各竞买人在交易开始前随时关注查阅相关公告信息。
联系地址：新津区迎宾大道234号A区(四楼)
详见：全国公共资源交易平台(四川省)(http://ggzyjy.sc.gov.cn) 成都市公共资源交易中心(https://www.cdggzy.com) 成都市规划和自然资源局(http://mpnr.chengdu.gov.cn)

成都市新津区公共资源交易服务中心
2023年8月29日

分房公告

成都市成华区二仙桥街道长林盘社区6、7组居民：
兹定于2023年8月31日，启动二仙桥街道办事处长林盘新居安置房分房工作，请拆迁安置居民按通知要求携带好所需的证件资料(《住房安置协议》原件、《补充协议》原件、分房户主户口簿、身份证原件、授权委托书等)，前往长林盘新居现场办公点(地址：长林盘路336号)参加分房。
分房时间：上午9:00至12:00；下午13:00至17:00。
特此公告。

成都市成华区二仙桥街道办事处
2023年8月30日

项目规划验收公告

各位业主及相关人员：

我公司在成都市天府新区成都直管区兴隆街道罗家店村四、七组修建的天府中心国际社区116地块(北地块)项目已竣工，现该项目已进入规划核实公示阶段，公示内容在本项目大门入口处，公示时间为2023年8月30日至2023年9月5日。

特此公告

成都天投锦华地产开发有限公司
2023年8月30日